



Кунмин, получава името Юнан. През 1276 г. градът е избран за административен център на Юнан. Вероятно това е градът, описан от Марко Поло като Шиачи, чиито жители купували с морски раковини вместо с пари и се хранили със сурово месо.

нам, той се превръща в голям център и свободна търговска зона.

В околните планини има мед, олово, цинк и находища на соли и фосфати. Суровините се преработват в местните фабрики и заводи за стоманодобив, машиностроене, производство на



КУНМИН

ВЕЧНОЗЕЛЕНИЯТ ГРАД

Кунмин е административният център на югозападната китайска провинция Юнан, населена от 45 млн. души. Безброй са онези, които биха искали да живеят в Кунмин, тук е най-чистият въздух в Китай. Три и половина милионният град е на почти 2000 м надморска височина и за разлика от други китайски градове на същата южна ширина зиме е с комфортната средна температура 15 градуса, а лете - с прекрасната средна температура 24 градуса.

Особено благоприятният климат прави Кунмин цяла година територия на зеленина и цветя. Спечелва му името Град на вечната пролет. Притежава най-голямата цветна борса в Азия с 2,5 млн. юана дневен оборот, правят се изложби на градински дизайн.

На кръстопът на кервани

Кунмин е израснал на пресечната точка на пътищата на керваните от



Югозападна Азия, Индия и Тибет. Първите следи от човешка дейност са още от III в. пр.н.е. и вероятно са свързани с царството Чу. Тогава юнан наричали чергарите, обитавали района в доисторически времена. Те уседнали край езерото Дянчи при управ-

лението на династиите Хан и Тан.

До 765 г. наричат Кунмин Тодун и е в независимото царство Нанчао. По времето на Кубилай хан, установил контрол над цял Китай в средата на XIII в., цялото царство Дали, в което е и

Следващите векове, когато Кунмин живее под управлението на династиите Мин и Цин, той получава много сериозен импулс за развитие. През 1910 г., след завършване на строителството на жп линията, свързваща областта със Северен Виет-

химически торове, строително оборудване, станове, леки и тежкотоварни автомобили, цимент, хартия, пластмаса и текстил.

Интелектуалци са интернирани в него през Културната революция

По време на Втората световна война много фабрики и университети се евакуират в Кунмин и това го превръща във важен промишлен и интелектуален център. По време на Културната революция разрушават до основи крепостната стена на града, но Кунмин спечелва от факта, че в него интернират много китайски интелектуалци. Те силно повлияват на духовния живот на града.

Новосъздаденият площад Чженцин през 2001 г. обедини храмовете Чженци, Дулей и Янлин. Оформянето на площада продължи 2 години. В центъра е огромният храм Чженци, построен при династията Юан от императорът Чженцу, за да се покланя на даоски светец. При династията Цин до храма вдигнали и другите два - Дулей и Янлин. В Дулей правели жертвоприношения на бога на мънните и огъня.

Днес около красивия площад Чженцин са разположени финансови, административни и търговски сгради. Точно тук правят и изложбите, свързани с историята, културата и занаятите на провинция Юнан.

